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Exerćıcio 1. Calcule os seguintes limites, quando existirem:

(a) limx→1
x5 − 4x4 + 10x3 − 11x2 + 3x+ 1

x3 + 2x2 − 7x+ 4
;

(b) limx→0
1− cosx

x2
;

(c) limx→+∞
x3 − 2x2 + 5x+ 1

2x3 − 4x2 + 3x+ 2
;

(d) limx→+∞(1 + a
x)x, onde a é um número real fixado;

(e) limx→+∞
(

3
√
x+ 1− 3

√
x
)
;

(f) limx→+∞
lnx

xα
, onde α > 0 é um número real positivo fixado;

(g) limx→+∞
x 5
√
x+ x senx− cos2 x

x 3
√
x+
√
x− senx

;

(h) limx→0 lnx;

(Observação: no item (h), não se preocupe em justificar sua res-
posta usando resultados dados em aula, pois nenhum deles pode ser
usado para isso. Apenas tente visualizar o resultado desse limite,
esboçando o gráfico da função ln. Uma justificativa rigorosa para o
valor desse limite pode ser obtida usando o resultado do Exerćıcio 5
abaixo.)

(i) limx→0 (x lnx);

(j) limx→+∞
ln(lnx)

lnx
;

(k) limx→0
tg(3x2) arccosx

x2
;

(l) limx→0+ x
x.

Exerćıcio 2. Considere a função f : R→ R definida por f(x) = 3
√
x, para

todo x ∈ R. Seja dado a ∈ R. Usando a definição de derivada, calcule f ′(a),
se existir.
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Exerćıcio 3. Seja D ⊂ R. Uma função f : D → R é dita estritamente
crescrente se, para todos x, y ∈ D, vale que:

x < y =⇒ f(x) < f(y).

Encontre um exemplo de uma função estritamente crescente f : ]0,+∞[→ R

tal que limx→+∞ f(x) = 1.

Exerćıcio 4. Encontre funções f : ]0,+∞[→ ]0,+∞[, g : ]0,+∞[→ R tais
que:

lim
x→0

f(x) = 0, lim
x→0

g(x) = 0 e lim
x→0

(
f(x)g(x)

)
= 2.

Exerćıcio* 5. Seja D ⊂ R. Uma função f : D → R é dita crescente se,
para todos x, y ∈ D, vale que:

x ≤ y =⇒ f(x) ≤ f(y).

A função f é dita limitada inferiormente se existe k ∈ R tal que f(x) ≥ k,
para todo x ∈ D. Dados a ∈ R e uma função crescente f : ]a,+∞[ → R,
mostre, usando a definição de limite, que se f não é limitada inferiormente
então limx→a f(x) = −∞. (Recorde que limx→a f(x) = −∞ significa que
para todo M ∈ R, existe δ > 0 tal que, para todo x no domı́nio de f , se
0 < |x− a| < δ então f(x) < M .)


